
elternrat

Seite 1 von 2

Protokoll: a.o. Elternratssitzung 4 / 2007/08
Datum: Mittwoch, 28.04.2008
Zeit: 19.30 – 21.45 Uhr

1. Begrüssung.
Roland Strauss eröffnet die Sitzung und begrüsst die Elternratsmitglieder und Herrn B.
Liebherr als Vertreter der Schulhausleitung sowie Frau J. Bitterli als LP-Vertretung.

2. Mitteilungen / Umfrage
Roland Strauss fragt nach Reaktionen zu folgenden Anlässen und informiert:

2.1. Schulhausveranstaltung „Internet, Handy & Co: Genial und brutal“
• Von rund 130 angemeldeten Eltern erschienen dann rund 80 am Anlass.

Grundsätzlich ist dies für eine freiwillige Schulveranstaltung eine erfreuliche
Präsenz.

• Der Anlass kam bei den anwesenden Elternratsmitgliedern gut an – das Thema
wurde von der Referentin des Sicherheitsdepartements BS ansprechend und
interessant vorgetragen.

• Gut kamen auch die Gruppendiskussionen bei den Teilnehmenden Eltern und
Lehrer an. Die Aufteilung der Gruppen nach Sachthemen ist in Zukunft jedoch
nicht zwingend, da in den meisten Gruppen alle Themen angesprochen wurden.

• Die Bildung einer türkisch sprechenden Gruppe hat sich ebenfalls sehr bewährt.
Bei weiteren Anlässen sollte diese positive Erfahrung in Betracht gezogen
werden. Herr Liebherr regt an, dass evtl. der ER „Stammtische“ unter den
türkisch-Sprechenden organisieren und institutionalisieren könnte.

2.2. Veranstaltung „Essstörungen“
Der Elternrat und die Schulhausleitung der OS Gellert haben am 15.04.08 eine
Veranstaltung zum Thema ‚Essstörungen’ durchgeführt. Vom Elternrat der OS
Brunnmatt hat niemand daran teilgenommen.

2.3. „Elternmitwirkung an den Basler Schulen“
Roland Strauss teilt mit, dass er vom Erziehungsdepartement Basel Stadt ein
Einladung zur Vernehmlassung zum Thema ,Elternmitwirkung an den Basler
Schulen’ erhalten hat. Die Elternräte sind aufgefordert, bis zum 31.08.08 ihre
Bemerkungen und Anregungen einzureichen. Roland Strauss wird das
Informationsschreiben bis zur nächsten Sitzung zusammenfassen, damit der
Elternrat eine Stellungnahme verabschieden kann.

2.4. Euro-Fest OS Brunnmatt
Benjamin Liebherr informiert über die Euro-Projektwoche (15.05.-23.05.08) und das
Euro-Fest an der OS Brunnmatt. Traditionsgemäss werden verschiedene Aufgaben
beim Schulhausfest vom Elternrat übernommen. Folgende Elternrats-Mitglieder
übernehmen die Verantwortung für:
• Sanitätsposten: Jeannette Beumer
• Festkasse: Thomas Hinder
• Getränkeeinkauf: Geneviéve Trachsel
• Wette: Thomas Hinder

Der Elternrat beschliesst weiter, das Thema ‚Elternrats-Cüpli-Bar’ rund 2 Wochen
vor dem Fest festzulegen. Originelle(re) Ideen sind willkommen. Allfällige Einnahmen
sind für Auslagen des Elternrates vorgesehen – wie zum Beispiel für Referenten-
honorare oder OS-Begrüssungsstand.
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3. Leitfaden des Elternrates
Der Elternrat diskutiert ausgiebig über die Aufgaben und den Zweck des Elternrates an
der OS Brunnmatt. Folgende Aufgabenschwerpunkte des Elternrates kristallisierten sich
heraus:

Auf der Ebene Schulhaus-Elternrat

1. Einmal pro Jahr organisiert der Elternrat eine offene Veranstaltung für die Eltern der
OS-Schüler Brunnmatt

2. Der Elternrat hilft aktiv am in der Regel alle zwei Jahre stattfindenden Schulhausfest
mit und organisiert:

o Sanitätsposten
o Festkasse
o Getränkestand
o 1 originellen Beitrag

3. Der Elternrat vertritt das Schulhaus Brunnmatt in den Gremien GERORS und Eltern-
Forum.

Auf der Ebene Klassen-Elternsprecher

1. Organisation und Mithilfe bei Klassenanlässen

2. Informationsverteiler für Elternanliegen

Der Elternrat beschliesst, dass die weiteren Aufgaben und Schwerpunkte als
Diskussionsgrundlage in den ‚Leitlinien des Elternrates’ festgehalten werden. Diese
Leitlinien werden an der nächsten Sitzung diskutiert und verabschiedet.

Jeannet Beumer, Lise Stalder und Thomas Hinder stellen sich zur Verfügung, bis zur
nächsten Sitzung einen Diskussionsvorschlag zu erstellen.

4. Nächste Sitzung
Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 27. Mai 2008 um 19.30 Uhr statt. Folgende
Themen werden diskutiert und verabschiedet:

1. Leitlinien des Elternrates (Unterlagen werden vorgängig per e-mail verschickt)
2. Elternmitwirkung an den Basler Schulen (Unterlagen werden vorgängig per e-mail verschickt)
3. Gesundheitsförderung

Für das Protokoll: Thomas Hinder
Basel, 27.04.08
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